

坚决打赢防汛防台硬仗



风雨无情人有情。

今年第6号台风“烟花”汹涌过境,新塘街道抢抓风雨来临前的关键节点,第一时间成立防汛防台应急小组,联合派出所、消防、民兵以及各村社工作人员等奔赴一线,在24小时之内安全转移7991人,以坚持不懈的毅力守护人民群众生命财产安全。

文/袁琦 颜鸿杰 图片/新塘街道办事处提供



新塘：与台风抗争的5天

扎根一线 筑牢防线 守好生命线

我们在,老百姓才放心

“快停车,快停车,台风就要来了,现在进涵洞很危险。”彼时,新塘街道党工委副书记、办事处主任邵意丽正和工作人员一起视察一处涵洞的积水情况,正巧遇到一位市民欲骑车过涵洞,邵意丽赶忙把他拦了下来,经过耐心地劝说,将其劝返。

“王老,台风马上了,家里不安全,跟我们去村委会避一避吧。”涝湖村村内共有12户C、D级危房住户家庭,为了尽快转移群众,村里特别组建了一支党员劝说小队,挨家挨户进行转移安置劝说,先后将30多人安全转移至村委会安置。

“阿姨,台风还没过去,赶紧回家吧,这里太危险了。”看到社区阿姨在园外菜地种菜,名望府社区居委会委员钱敏敏急忙上前劝阻。她是社区的气象联络员,更是一位身怀六甲的准妈妈。“我们与居民走的最近,居民看到我们的身影,才会感到放心。”钱敏敏如是说。

在抗击台风最为艰苦的三天时间里,新塘街道以党员为先锋引领,成立了党员突击队,带头冲锋在一线;以新时代文明实践所(站)为载体,号召返乡大学生青年后备力量和社会志愿者参与抗台救援;各村社青年干部、志愿者等多方力量紧紧拧成一股绳,在风雨之中彰显人间大爱。



都挺好,期待风雨结束

窗外的大雨丝毫没有停歇的意思,从安徽来杭打工的小刘不知道自己何时能够回家。这是每一个在安置点焦急等待者的心声。

为了安抚群众情绪,新塘街道在各个集中安置点启用投影仪等设施,播放红色电影,将安置点变成了电影院。“每天在工地上忙,根本没时间看电影,这次一口气看了两部剧呢。”小刘说。不仅放电影,街道还充分利用播放间隙向安置点群众进行反诈、交通安全注意事项等视频科普。

在和平桥安置点,三五男子打起了室内篮球赛,坐在一旁看比赛的老李说:“在安置点挺好的,水和食物都有,还有热情的工作人员,现在只期望台风早点过去。”

为了维护安置点秩序,保障群众生活,新塘街道在5个集中安置点各安排至少2名街道工作人员、2名综管队员、6名派出所警力及2名医护人员,负责日常物资的发放及防疫消杀工作。

7月27日,我区气象台将“烟花”预警信号降级为蓝色预警信号,新塘街道各安置点也开始陆续撤离。“不要急,都带好自已的东西,排好队有序离场。”一位一直坚守在萧山三中安置点的工作人员说:“老百姓安全回家,我们才能放心,最后时刻不敢松懈。”

新塘,用5天的坚守与奋战,换来十万人民的平安。目前,安置点群众已全部返回家中,各安置场所环境清扫、防疫消杀工作也已完毕,帮助企业复工复产及道路清理等工作正有序开展,这片繁荣大地正逐渐恢复往日活力。



打起劲,不能放过一颗钉子

暴风雨来临前会显得特别宁静,这种假象很容易使人放松警惕。

7月23日,台风“烟花”的中心正在大约670公里以外的洋面上不断积聚水汽。与此同时,新塘街道办事处五楼会议室正在召开防御台风“烟花”紧急会议。

“取消双休日,全体人员立即赶赴一线,彻查一切存在安全隐患的地区,不能放过一颗钉子”。随着新塘街道党委书记郑建明一声令下,街道各小组及各村社工作人员对辖内建筑工地、涵洞、低洼地、老旧房、铁道沿线、高层顶楼、小区阳台、地下车库等高风险地点展开地毯式地隐患排查。

为方便广大居民在台风来袭期间停车避险,四季花城社区与高桥初中和萧十一中对接沟通,为居民争取到110个免费停车位。

新塘地处城郊接合部,辖内建筑工地较多,恶劣天气影响下极易引发重大事故。为了切实保护好务工人员的人身安全,新塘做出“所有工地立即停工,所有人员全部转移至安置点”的决定。

